

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 134 (5442)

Вторник, 10 ноября 1981 года

Цена 2 коп

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В КРЕМЛЕ

Символом новой эпохи в жизни человечества стал Великий Октябрь. Первое на планете социалистическое государство, явившееся глашатаям мира и дружбы между народами, оказывает огромное воздействие на ход мировой истории.

Во всех свершениях Страны Советов, в сегодняшних успехах и планах нашего народа прогрессивные люди земли видят зримое продолжение дела Великой Октябрьской социалистической революции, живое воплощение революционных ленинских идеалов.

6 ноября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, собрались передовики и новаторы производства, ветераны партии, деятели науки и культуры, руководители министерств и ведомств, воины Советской Армии и Военно-Морского Флота, представители трудящихся Подмосковья. Здесь состоялось торжественное заседание Московского Совета народных депутатов и Московского городского комитета КПСС, посвященное 64-й годовщине

Великой Октябрьской социалистической революции.

Бурной овацией, стоя встретили участники заседания товарищи Л. И. Брежнев, Ю. В. Андропов, М. С. Горбачев, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Я. Пельше, М. А. Сулова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зимянина, К. В. Рукакова.

В президиуме также — Председатель Социалистической партии Австралии П. М. Кленси, Генеральный секретарь Компартии Мальты А. Вассало, Генеральный секретарь ЦК Народной партии Панамы Р. Дарио Соуса, Почетный председатель Компартии Финляндии В. Песси, Генеральный секретарь Компартии Чили Л. Корвалан, Председатель Прогрессивно-социалистической партии Ливана В. Джумблат.

В зале — зарубежные гости, иностранные дипломаты.

Торжественное заседание открыл председатель исполкома Моссовета В. Ф. Промы-

слов.

Тепло встретили участники заседания член Политбюро ЦК КПСС, министра обороны СССР Маршала Советского Союза Д. Ф. Устинов, который выступил с докладом «Под знаменем Великого Октября».

Доклад был выслушан с большим вниманием и неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами.

Торжественное заседание окончено. Под сводами зала звучит Гимн Советского Союза.

Затем состоялся праздничный концерт, прошедший с большим успехом. На концерте присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского государства.

* * *

Торжественные заседания, посвященные 64-й годовщине Великого Октября, состоялись в столицах союзных республик, других городах страны.

(ТАСС).

ВОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЖИВОТНОВОДАМ

В обкоме КПСС и облисполкоме состоялись встречи с руководителями колхозов и совхозов и ответственными за работу домов животноводов. На встречи были приглашены заведующие организационными и сельскохозяйственными отделами горкомов и райкомов КПСС, начальники производственных управлений сельского хозяйства горрайисполкомов. Были обсуждены вопросы начавшейся зимовки скота и работы в этот период домов животноводов.

Открывая совещание в обкоме КПСС, секретарь обкома партии Г. И. Хоменко отметил, что зимовка предстоит нелегкая. За последние четыре года в области наблюдалось снижение и валового производства животноводческой продукции, и продуктивности скота. По предельно высоким прикидкам, надои от коровы в текущем году не превысит 2000 килограммов.

Причины такого явления понятны. Ухудшалась кормовая база (на нынешнюю зимовку на условную голову скота заготовлено по 8,6 центнера кормовых единиц против 11,5 в прошлую). За последнее пятилетие сельское население сократилось на 114 тысячи человек. Значит, возрастающие задачи в животноводстве предстоит решать меньшим числом людей. Во многих хозяйствах и ряде районов были допущены экономические просчеты в руководстве отраслью. Например, был нарушен принцип оплаты труда. Производство продукции падало, а уровень оплаты рос.

В этих условиях, продолжал Г. И. Хоменко, бюро обкома КПСС и облисполком

выдвигают на передний план вопросы работы с людьми, внедрения новых форм организации труда — бригадной и звеньевой ответственности за конкретный участок работы с оплатой за продукцию. Ставится задача даже работу специалистов животноводства ставить в зависимость от результатов работы ферм.

Центром работы с людьми должны стать дома животноводов. Всем организациям, причастным к обслуживанию работников ферм, даны конкретные указания по быстрейшему развертыванию тех или иных услуг. В ходе общественного смотра, который начался в области, дома животноводов необходимо превратить в уютные, чистые, оборудованные всем необходимым для отдыха очаги культуры и быта. В каждом из них непременно должны быть телевизор, магнитофон, библиотека, свежие газеты и журналы, набор столовой и чайной посуды, хорошо оформленные стенды с оперативными показателями работы, аптечки и т. д. Соответствующие областные службы уже выделили все необходимое для оборудования домов.

Кроме того, организуется специально для животноводов предпраздничная торговля продуктами питания. Г. И. Хоменко еще раз подчеркнул, что животноводов необходимо поставить в особые условия. Этого требует трудная и сложная обстановка, в которой им предстоит ныне работать.

На совещании были рассмотрены также итоги работы ферм за десять месяцев. За это время закуплено на 7,5 тысячи тонн больше мяса, яиц, возросло поголовье крупного рогатого скота, в том числе и коров, а также свиней. Поголовье овец сократилось. Вот уже в течение двух недель стабилизировались суточные надои. Сейчас они на 400 граммов от каждой коровы выше прошлых дней, а ежедневно на всех фермах области производится на 120 тонн молока больше, чем в эти же дни прошлого года.

Но наверстать упущенное весной и летом до конца года уже не удастся. Потому перед животноводами и всеми, кто призван им помогать, ставится задача: удержать намеченный рост продуктивности в течение всей зимовки. Большую помощь фермам области оказало государство: дополнительно выделено 300 тысяч тонн зернофуража.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

в городе Горьком

В помещении Горьковского театра оперы и балета им. А. С. Пушкина состоялось торжественное собрание трудящихся г. Горького, посвященное 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Торжественное собрание открыл первый секретарь Горьковского горкома КПСС А. А. Соколов. С докладом «О 64-й годовщине Великой Октябрьской социалистической револю-

ции» выступил кандидат в члены бюро обкома КПСС, первый заместитель председателя исполкома Горьковского областного Совета народных депутатов А. М. Макиевский.

Для участников торжественного собрания силами мастеров искусств и коллективов художественной самодеятельности города был дан большой праздничный концерт.



Василий Милитеевич Шишканов работает слесарем в Ошминской мастерской Тоншаевской райсельхозтехники. Стаж его работы — двадцать лет, и за это время он приобрел нужный опыт и мастерство, стал одним из лучших работников в коллективе. Сейчас уже молодежь учится у него.

Как правило, тракторы, которые ремонтирует В. М. Шишканов, служат долго, так как слесарь относится к делу со всей серьезностью, все делает качественно, без недостатков.

Коммунист Шишканов не только хороший труженик, но и активный общественник. Вот уже несколько раз подряд товарищи по работе избирают его членом рабочего комитета.

На снимке: В. М. Шишканов.

Фото А. Целищева.

ВЕДУЩАЯ ОТРАСЛЬ

Выполнение планов и социалистических обязательств по производству мяса и молока в колхозе имени Кирова подчинено одной цели — сделать животноводство ведущей отраслью хозяйства. Ощутимые сдвиги в этом направлении есть. Четко налажен откорм крупного рогатого скота. На сдачу идет полновесный молодняк.

Много было сделано в нынешнем году для того, чтобы увеличить продуктивность дойного стада. Ведь надои молока за последние годы на фермах снизились. На уровень прошлого года животноводам выйти не удалось. Но некоторые доярки сумели превзойти достигнутые результаты.

За десять месяцев прошлого года В. А. Солоницына, доярка Зотовской фермы надоила от коровы по 1916 килограммов молока, а нынче удой на 140 килограммов выше. Доярка этой же фермы Г. В. Солоницына увеличила продуктивность одной коровы в закрепленной группе на 167 килограммов и надоила с начала текущего года от одного животного

2053 килограмма.

Лучше прошлогоднего сработало восемь доярок колхоза. Среди них Ф. Н. Шахматова, Р. П. Трушкова, А. В. Герасимова, Г. А. Аплатова, З. К. Соловьева, Т. В. Соловьева.

Животноводы Зотовской молочнотоварной фермы хорошо подготовили дойное стадо к зимовке. Продуктивность коров здесь несколько выше, чем в прошлом году. По 131 килограмму молока от коровы получили доярки в октябре. Это на 13 килограммов больше прошлогоднего.

С началом зимовки скота хлопот в хозяйстве прибавилось. Важным является вопрос, касающийся экономного использования кормовых запасов. В тоже время рацион должен быть хорошо сбалансирован по питательным веществам.

Успешное проведение зимовки скота зависит от самих животноводов. От того, как они относятся к делам на фермах, как правильно будут использовать и готовить корма.

В. НИКОЛАЕВ,

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Сказать веское слово

Пятнадцать отделений связи района борются за звание коллективов коммунистического труда. По итогам социалистического соревнования это звание присвоено Пижемскому отделению связи (начальник Н. И. Чернышов), Большемоловскому (начальник А. Ф. Коржавина) и Буреполомскому (начальник А. А. Березина).

План девяти месяцев работы связи выполнили на 101,2 процента. Сверх плана дано доходов на сумму 3100 рублей, что больше соответствующего периода прошлого года на 4 процента. Производительность труда за это же время возросла на 1,2 процента. Снижена себестоимость продукции на 2,5 процента.

С подведением итогов своей хозяйственной деятельности, с ее анализа нечлени коммунисты районного узла связи свое отчетно-выборное партийное собрание. Ведь ясно, что по результатам своей работы можно уже судить о моральном климате в коллективе — а здесь тон должны задавать коммунисты.

На учете в партийной организации районного узла связи состоит 12 членов КПСС и 3 кандидата. Резерв для пополнения своих рядов у нас есть — в коллективе трудится большой отряд комсомольцев. Буквально на днях мы приняли кандидатом в члены партии секретаря комсомольской

организации Елену Шибанову, электромонтера АТС.

Все коммунисты, кроме своей основной работы, имеют постоянные или временные поручения. Например, много дел у председателя Совета наставников Н. С. Золотаревой. К нам приходит молодежь. Их всех надо научить необходимым навыкам, помочь им влиться в большой коллектив, стать хорошими специалистами своего дела. П. В. Втюрин — член комитета ДОСААФ, В. Н. Евстропов — член добровольной народной дружины.

На партийном собрании был заслушан отчет кандидата в члены КПСС начальника линейно-технического цеха К. Н. Лаптева по работе с кадрами в свете решений XXVI съезда КПСС. Коммунистами были высказаны критические замечания и даны нужные советы.

Много дел у председателя местного комитета профсоюза кандидата в члены КПСС В. И. Лобода. Исправно несет свои обязанности члена товарищеского суда коммунист А. И. Тыринов.

Активно работает в районном узле связи общественный Совет по работе с кадрами. Экономическую, производственно-техническую учебу ведут коммунисты А. И. Перминова, Н. С. Золотарева.

Успешно начались занятия в школе основ марксизма-ленинизма, уже прошло три занятия с начала нового

учебного года в системе поллитпросвещения.

Коллектив живет насыщенной жизнью. Мы стремимся использовать все возможности, чтобы наши показатели как в работе, так и в общественной жизни были выше. На это нацеливают нас исторические решения XXVI съезда КПСС. Но резервы еще есть. Мы сейчас работаем над тем, чтобы все резервы пустить в действие. Стараемся устранить имеющиеся недостатки. Например, не налажена телефонная связь с колхозами «Колос», имени Свердлова, «Красная нива». За девять месяцев по вине работников ЛТЦ мы потеряли доходов в сумме двести тысяч рублей. Не все в порядке и с радиосвязью, многие населенные пункты не радиотелефонизованы, есть претензии к функционированию городской и сельской телефонной связи. Словом,

дел впереди много, и в решении всех насущных вопросов должны свое веское слово сказать коммунисты. На это нацеливают нас решения XXVI съезда КПСС, документы партии и правительства, направленные на повышение производительности, эффективности и качества труда на каждом рабочем месте.

В. АДУШКИНА,
секретарь парторганизации районного узла связи.



«Народный учитель — гордость советского общества. Он спускал всеобщее уважение беззаветным служением делу народного просвещения, щедростью своего сердца, благородными духовными качествами, любовью к детям». Так сказал об учителе, его общественной значимости Л. И. Брежнев.

К Нине Васильевне Мансуровой, директору Лесозаводской восьмилетней школы, эти слова можно отнести с полным основанием. Умелый руководитель, опытный педагог, она вносит большой вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения. Коммунист Мансурова и сама является хорошим примером в работе, в общественной жизни, в быту для других педагогов школы.

На снимке: Н. В. Мансурова.

Фото А. Нечаева.

ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

Хороший подарок в канун праздника Великого Октября сделали строители Тоншаевской МПМК сельским труженикам колхоза имени Ленина — при въезде на центральную усадьбу хозяйства возвысилось двухэтажное в каменном исполнении здание правления.

Все, кто раньше бывал в конторе, знают какой неприглядный вид она имела. А колхозные специалисты буквально ютились в одном кабинете. С вводом нового здания

каждый из них получил отдельную рабочую комнату, на дверях их кабинетов висят таблички. Для проведения собраний на первом этаже предусмотрен зал заседаний.

Чисто побеленные потолки, еще пахнущие краской стены, светлые, просторные комнаты радуют глаз посетителя. Еще не благоустроена территория вокруг здания. Но это, думается, будет сделано будущей весной.

С. МИХАЙЛОВА.

РЕШЕНИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС — В ЖИЗНЬ

СОЗИДАТЕЛЬ НОВОГО МИРА

«Главное сегодня в том, — сказал на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев, — чтобы повысить качество обучения, трудового и нравственного воспитания в школе... Решающая роль здесь, конечно, принадлежит учителю».

В школах нашего района накоплен большой опыт по умственному, нравственному, трудовому, эстетическому и физическому воспитанию подрастающего поколения.

За последние годы немало сделано по укреплению материальной базы школ. Построены типовые здания Тоншаевской, Пижемской, Ошминской средних школ, Б. Селковская восьмилетняя школа.

Общеобразовательные школы района располагают кадрами учителей высокой квалификации. Более 220 педагогов трудятся в школах. В начальных классах преподают учителя со средним и высшим педагогическим образованием, в остальных классах преимущественно с высшим.

Главная задача школы на современном этапе состоит в последовательном претворении в жизнь указаний партии и дальнейшем развитии и совершенствовании всеобщего обязательного среднего образования молодежи, повышении качества обучения и воспитания учащихся, подготовке их

к жизни и труду.

В осуществлении этой задачи педагогические коллективы Тоншаевской, Пижемской и Лесозаводской школ добились неплохих результатов. Многие педагоги школ района работают творчески и добиваются хороших результатов. Это заслуженный учитель школы РСФСР Виктор Сергеевич Ложкин, директора Пижемской средней и Лесозаводской восьмилетней школ Вячеслав Федорович Каргапольцев и Нина Васильевна Мансурова, учителя Нина Григорьевна Макарова, Ирина Николаевна Мальцева, Алла Ивановна Груздева, Валентина Михайловна Даровских, Зинаида Исааковна Смирнова, Тамара Николаевна Втюрина, Геннадий Петрович Саламатов, Нина Александровна Козлова и многие другие.

За пятилетку увеличилось количество интернатов и детских дошкольных учреждений. С окончанием строительства детского сада в пос. Тоншаево будет практически решен вопрос размещения детей в районном центре.

XXVI съезд назвал заботу о здоровье советских людей одной из самых важных социальных задач. ЦК КПСС и правительство приняли в 1977

году развернутое постановление о мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения. Его осуществление дает свои результаты.

Коренным образом в последние годы изменилось медицинское обслуживание населения. Улучшается материальная база лечебных учреждений. В районе работает 24 врача, что составляет более 10 врачей на 10 тысяч населения — это самый высокий показатель за все годы существования района. Медицинские учреждения обеспечены стабильным составом средне-технических работников.

Медицинскую сеть представляют три больницы: Тоншаевская центральная районная больница на 100 койк, Пижемская участковая на 100 койк и Ошминская участковая на 25 койк. Общая емкость составляет 105 койк на 10 тысяч населения. Работает 19 медицинских пунктов, пять аптек и одна санэпидстанция.

В течение ряда лет лучшим является Лесозаводский фельдшерско-акушерский пункт, который возглавляет Таисия Аркадьевна Эргле.

Вот уже более 15 лет работает медфельдшером Гражданского медицинского пункта Григорий Тимофеевич Косолапов. Немало добрых слов благодарности в его адрес выражают труженики колхоза «Ро-

лос».

Заслуженным авторитетом среди жителей района пользуются Галина Владимировна Шапиро, главный врач Пижемской участковой больницы, Александр Федорович Стрельников, терапевт районной больницы, медицинские сестры Нина Петровна Клешина, Галина Валентиновна Каргапольцева, Наталья Алексеевна Трушкова — акушерка родильного отделения.

Верная ленинской культурной политике, наша партия бережно и уважительно относится к художественной интеллигенции, ориентирует ее на решение высоких творческих задач.

Развивается культурно-просветительная работа в районе. За годы 10-й пятилетки вступили в строй действующих типовые здания районного Дома культуры на 400 мест и Ошарского сельского Дома культуры на 200 мест. Хорошие условия для работы имеет Ширтинский Дом культуры.

В поселках Тоншаево и Пижма работают два законченных культурных комплекса, куда включены Дома культуры и клубы, библиотеки — взрослая и детская, музыкальная школа, стадион и танцевальная площадка.

В учреждениях культуры работает 76 культпросветработников, из них 5 человек имеют высшее образование, 37 человек среднее специальное. Все учреждения культуры оснащены необходимым оборудованием и музыкальными средствами. В текущем году начато строительство Пижемского Дома культуры.

Неплохо справляются со своими обязанностями работники Пижемской городской библиотеки Татьяна Федоровна Втюрина и Гражданской сельской библиотеки Фаина Васильевна Перевалова. Много времени уделяет развитию культурно-просветительной работы на селе директор Кодочинского сельского Дома культуры Анна Алексеевна Зайцева. Дружный, слаженный, квалифицированный коллектив культпросветработников трудится в Тоншаевском районном Доме культуры.

Советский человек — это добросовестный труженик, человек высокой политической культуры, патриот и интернационалист. Он воспитан партией, героической историей страны, всем нашим строем. Он живет полнокровной жизнью создателя нового мира.

А. МИХАЛИЦЫН.

ЛИДЕРЫ

За десять месяцев текущего года надой от коровы в колхозе «Путь Ленина» составил 2010 килограммов молока. В группе передовой доярки хозяйства этот показатель намного выше. 2337 килограммов молока от коровы надоила с начала года Александра Григорьевна Мухачева. Она лидирует в социалистическом соревновании среди животноводов района.

Продуктивность животных сказана на валовом сборе продукции. Более 54 тонн молока получила А. Г. Мухачева от закрепленной группы, в которой насчитывается 24 коровы.

Доярка этого же хозяйст-

ва Алевтина Григорьевна Ентерева удерживает второе место в соревновании. 2272 килограмма молока от коровы — таков итог ее работы за 10 месяцев. А от всей группы с начала года она надоила свыше 57 тонн.

А. Г. Ентерева хорошо подготовила закрепленных животных к зимовке и намерена повысить показатели в производстве молока. Это по силам доярке. В октябре, когда скот готовили к переводу на стойловое содержание, суточный надой от коровы в группе Алевтины Григорьевны составлял 8 килограммов.

М. ВАСИЛЬЕВА.

О ЖИВОТНЫХ ЗАБЫЛИ

Разбежались буренки по деревне Сухой Овраг, после чего их долго приходилось загонять во двор.

Так началось стойловое содержание скота на Сухооверской ферме совхоза «Вяшненский» 4 ноября. Доярки выгнали коров на улицу, а пастухи в этот день не пришли. Ведь с 4 ноября скот переведен на зимнее стойловое содержание.

Но лучше началась зимовка и на других фермах совхоза. В д. Вяшненер коровам утром выдали гнилой корм. Больше его не выдавали. К Большеашкатским фермам подвезли две тележки попорченной овсяной соломы только

к вечеру. И это на 400 дойных коров! Здесь же телята, которые на откорме, остались вообще без кормов.

Причина случившегося: кормов не подвезли, а скот закрыли во дворах. И что характерно, руководители хозяйства знали об этом, но никаких мер по организации нормальной работы на фермах не приняли.

Директор совхоза В. М. Трушков дважды проезжал мимо животноводческих дворов в этот день, но не удосужился заглянуть на фермы и поинтересоваться, как в совхозе началась зимовка.

М. ГАВРИЛИНА.

ТЕХНИКУ — К ВЕСНЕ

Мобилизуем все силы

В колхозе имени Кирова накоплен большой опыт по ремонту и обслуживанию сельскохозяйственной техники. В хозяйстве трудятся опытные кадры механизаторов. Есть своего рода звено, которое на протяжении ряда лет работает на пункте технического обслуживания, занимается введением в готовность вышедших из строя машин. В любое время года, в посевную или уборочную члены этого звена способны и оказывают большую помощь механизаторам. В его составе токарь Игорь Алексеевич Солоницын, кузнец Василий Степанович Яковлев, молодой сварщик, но уже достаточно опытный Виталий Лачков, слесарь Семен Павлович Иванов.

О нем несколько слов особо. За время работы в колхозном гараже Семен Павлович освоил несколько смежных специальностей. Иногда он подменяет сварщика и выполняет многие другие работы. С весны трудился на АВМ, затем — на зерноуборочном комбайне, теперь — на ремонте машин.

Такими специалистами можно гордиться. Звено является хорошей опорой для всего коллектива механизаторов. Оно обеспечило высокую готовность сельхозмашин к прошедшей посевной, хорошо была подготовлена уборочная техника, в чем, несомненно, большая заслуга ремонтников.

Закончился полевой сезон, настало время организовать работу службы технического обслуживания на зимний период. В хо-

зяйстве кое-что сделано в этом направлении. Разработан и утвержден график ремонта сельскохозяйственной техники. Обслуживание машин ведется в порядке очередности. Например, в ближайшее время запланировано поставить на линейку готовности все почвообрабатывающие орудия. Это по силам механизаторам. Сейчас в пункте технического обслуживания полностью отремонтированы два культиватора. Они заняли на площадке отведенные места.

Нынче внесены некоторые коррективы в сам процесс организации труда на ремонтных работах. За обслуживание закрепленных машин отвечают трактористы, а ремонтное звено лишь помогает им в этом деле. Думаю, что качество ремонта улучшится.

Проверка отремонтированной техники возложена на главного агронома хозяйства П. И. Герасимова.

В настоящее время пущена в эксплуатацию площадка с твердым покрытием для хранения агрегатов и орудий. Из семи имеющихся зерноуборочных комбайнов полностью отремонтированы три машины. С остальных сняты ходовые ремни, цепи, двигатели герметизированы.

В хорошем состоянии парк гусеничных тракторов. И это несмотря на то, что осенью он выдержал большие нагрузки. В настоящее время исправны пять дизелей.

В. ЗАЙЦЕВ,
председатель колхоза.



Семен Григорьевич Коряковцев работает машинистом локомотива в Альцевском торфопредприятии. Он отлично справляется со своими обязанностями. Его портрет можно увидеть в Галерее трудовой славы в райцентре. На снимке: С. Г. Коряковцев.

Фото А. Целищева.

ВЫСОКИЕ НАДОИ

Мы привыкли к тому, что период большого молока падает на летние месяцы, когда животные вдоволь обеспечены сочными кормами на пастбищах. Дополнительная выдача зеленой подкормки в это время — очень важный резерв в увеличении производства молока.

Так организовывали пастбищный сезон в колхозах и совхозах района в предыдущие годы. Исключением стало нынешнее лето. Только пастба «работала» на получение молока. Выдача подкормки было практически неважно. Массивы луговых трав скашивались на сено, использовалась зеленая масса для закладки сочных кормов. Из-за неполноценного рациона кормления животных производство молока в хозяйствах в июне-августе снизилось.

Зато в некоторых хозяйствах в сентябре-октябре наблюдается повышение удоев. Причем, это происходит в тех колхозах, где производство молока долгое время находилось на низком уровне.

В колхозе имени Свердлова, например, в октябре надоили от коровы 204 килограмма молока. Прибавка весомая, если учесть, что в прошлом году удой в этом же месяце составлял всего 112 килограммов. На 33 килограмма молока больше прошлогоднего надоили в октябре от коровы доярки Ширинской фермы колхоза «Красная нива», на 46 — животноводы колхоза «Колос».

Получение хороших удоев в октябре в этих хозяйствах можно объяснить организованной пастбой скота и использованием в полной мере отавы многолетних и луговых трав.

Однако в ведущих хозяйствах, в колхозах имени Кирова и «Путь Ленина» удой ниже уровня прошлого года. В первом хозяйстве недополучили в октябре от коровы два килограмма, во втором — 20 килограммов молока.

В. НИКОЛАЕВ.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

СПОР О ПРАВЕ НА ЖИЛОЙ ДОМ

Между гражданами, которым принадлежат дома, на праве общей собственности, порой возникают споры. Чаще всего они случаются при разделе дома. Вот пример из судебной практики. Спорщики обратились в суд потому, что сами не могли определить размер денежной компенсации за часть дома. Они оценивали строение неодинаково и, естественно, денежная компенсация за четверть дома получалась разная.

Суд, к сожалению, «на глаз» определил стоимость дома в 29 тысяч рублей и исходя из нее назвал сумму выплаты заинтересованному лицу. Но ответчик не согласился с таким решением и направил жалобу в вышестоящую судебную инстанцию. К жалобе он приложил оценочный акт, составленный комиссией проектно-сметной конторы. Из него было видно, что стоимость всего дома равнялась 8,6 тысячи рублей. В этой связи решение народного суда было отменено.

В целях предупреждения подобных судебных ошибок Пленум Верховного суда Российской Федерации разъяснил, что размер денежной компенсации за часть дома определяется соглашением совладельцев дома. Если соглашение не достигнуто, размер компенсации устанавливается судом, исходя из действительной стоимости дома на время разрешения спора. Она

устанавливается с участием сторон соотвествующими специалистами с учетом рыночных цен на строительные материалы, тарифов на их перевозку, затрат по оплате рабочей силы применительно к расценкам, существующим в данной местности, удобств и месторасположения дома (город, село, курортная зона и т. д.), а также других имеющих значение для правильной оценки дома обстоятельств.

Согласно закону, каждый из участников общей долевой собственности вправе требовать выдела своей доли из общего имущества. При этом не имеет значения, на кого зарегистрирован дом. За защитой своего права каждый собственник может обратиться в суд. Однако, если жилой дом возведен самовольно, суду такой спор неподведомствен.

При невозможности выдела доли в натуре суд вправе вынести решение о выплате денежной компенсации любому из собственников независимо от того, согласен ли он на ее получение. Такое решение принимается, например, в случае, когда доля незначительна и выделять соответствующую ей часть помещения для использования по назначению невозможно. Подобным образом будет решен вопрос, если собственник обеспечен другой жилой площадью и домом не пользуется.

Так, между сыновьями нас-

ледователя В. и А. возник спор по поводу раздела дома. Спор рассматривался Новгородским областным судом. Как оказалось, дом можно было разделить на две неравные части. Суд закрепил большую часть за А., однако с него в пользу В. была взыскана денежная компенсация в сумме 684 рубля за часть дома, превышающую его долю. При этом суд учел, что В. жил в другом городе и домом не пользовался. Жалоба В. на «несправедливость» решения была признана необоснованной.

При разделе дома между совладельцами нельзя выделять вместо жилых комнат нежилые помещения. Это правило не учел Черкесский городской народный суд, рассмотревший иск Ш. и Н. о разделе дома. Своим решением суд выделил ответчику 1/2 дома, а истцу на ее долю (1/2 дома) — комнату размером 10,6 кв. м и коридор. Одновременно Ш. обязали переоборудовать этот коридор во вторую комнату, что требовало перестройки дома. В Верховном Суде Российской Федерации такое решение признано противоречащим статье 121 Гражданского кодекса РСФСР. После его отмены дело было направлено на новое рассмотрение. При новом разбирательстве делились только жилые помещения.

В. МАКСИМОВ,
юрист. (ТАСС).

На рубеж — 3000 килограммов

328 килограммов молока осталось надоить от коровы доярке коопхоза «Одошнурский» А. Л. Русаковой, чтобы стать ей в текущем году трехтысячницей. Эта цель для

нее вполне выполнима. На протяжении всего года группа коров, за которой ухаживает А. Л. Русакова, дает большое молоко.

Хороших удоев добилась женщина при переводе скота на зимнее стойловое содержание. В октябре от одной коровы закрепленной группы она получила по 201 килограмму молока.

В. ВАСИЛЬЕВ.



Еще и года не прошло с тех пор, как старший лейтенант милиции Александр Константинович Кузменков стал работать в Тоншаевском районном отделе внутренних дел старшим следователем. Однако и за этот небольшой срок он проявил себя знающим специалистом, принципиальным товарищем.

Следовательская работа — один из самых ответственных участков. Ведь именно следователи доводят всю работу милиции до конца. Они подготавливают все материалы для предания их суду. Это тяжелый, кропотливый труд, требующий широкого кругозора, знания специальности и

криминалистики. Кроме того, эта работа требует определенных способностей и навыков, неформального отношения к делу.

По словам товарищей по работе, Кузменков отлично справляется со своими обязанностями. Кроме основной службы, он ведет большую профилактическую работу в коллективах. Товарищи по работе оказали следователю Кузменкову большое доверие, выбрав его секретарем партийной организации административных органов.

На снимке: А. К. Кузменков.

Фото А. Нечаева.

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Созданная в дни победы Октября по инициативе В. И. Ленина, советская милиция верно и преданно служит трудящимся, делу Коммунистической партии, высоким принципам социалистической законности и гуманизма. На всех этапах истории Советского государства сила милиции и ее авторитет в народе всегда и во всем были обусловлены направляющим руководством партии, тесной и неразрывной связью с трудящимися. Она на практике доказала способность продолжать и преумножать славные революционные, боевые и трудовые традиции нашего народа.

В истекшие годы органы внутренних дел много и напряженно работали над претворением в жизнь решений съездов партии, постановлений ЦК КПСС, направленных на дальнейшее усиление охраны правопорядка, улучшение профилактики правонарушений, укреплению социалистической законности. Благодаря неустанной заботе партии и правительства, укреплены ведущие службы милиции, существенно улучшилась техническая оснащенность органов и подразделений.

На современном этапе органы внутренних дел призваны наращивать усилия по профилактике правонарушений, усилению ее влияния на результаты борьбы с преступностью, охраны общественного порядка. В профилактике преступлений перед органами внутренних дел раскрываются неограниченные возможности. Наряду с важнейшими конституционными обязанностями граждан — соблюдать советские законы, уважать правила социалистического общежития, честно и добросовестно трудиться — впервые приняты характер конституционного требования высокие гражданские обязанности: быть непримиримым к антиобщественным поступкам, всемерно содействовать охране общественного порядка, бороться с хищениями и расточительством государственного и общественного имущества, заботиться о воспитании детей.

Особое внимание наша партия всегда обращала — и это вновь подчеркивалось в постановлении ЦК КПСС «Об улучшении охраны правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями» — на необходимость развития связи правоохранительных органов с трудовыми коллективами и общественностью, потому что деятельность последних по охране порядка и борьбе с преступностью по самой сути своей и есть профилактика.

Укрепление связи с трудящимися — один из важнейших принципов деятельности органов внутренних дел, одна из наиболее значительных традиций. Да иначе и быть не может, т. к. сама милиция вышла из народа, выросла из первых рабочих дружин по охране правопорядка.

День советской милиции в нынешнем году личный состав отдела внутренних дел Тоншаевского райисполкома осмечает в обстановке высокого энтузиазма и вдохновенного труда советских людей, направленного на успешное выполнение плана первого года одиннадцатой пятилетки.

Поступая на службу в органы внутренних дел, человек связывает свою судьбу со сложной профессией. Любовь к избранной специальности каждый человек пронесит через всю свою жизнь.

Важнейшее требование эффективности борьбы с преступностью и обеспечение неограниченного принципа неотвратимости наказания — своевременное и полное раскрытие преступлений возможно только при добросовестном отношении к служебному долгу. Залогом успеха, как и в любом деле, являются люди, кадры, пригодные по своим морально-деловым качествам выполнять в полном объеме возложенные на них функциональные обязанности. Это старший следователь старший лейтенант милиции А. К. Кузменков, следователь старший лейтенант милиции А. С. Романов, перед которыми стоит задача — качественное расследование и раскрытие преступлений в контакте с оперативными и другими службами отдела внутренних дел, и они с этим успешно справляются. По показателям работы наша следственная группа заняла третье место по УВД Горьковского облисполкома.

Старший инспектор профилактики капитан милиции А. М. Склярков возглавляет профилактическую службу — руководит работой участковых инспекторов, инспектор — дежурный старший лейтенант милиции С. А. Малышев постоянно добивается лучших показателей в работе дежурной части, начальник паспортного стола Пижемского ПОМ старший лейтенант милиции Р. Н. Жаровская успешно закончила обмен паспортов нового образца, лейтенант милиции Ф. И. Дерябин, работая инспектором уголовного розыска, закончил среднюю специальную школу милиции и в настоящее время успешно руководит Пижемским ПОМ. Среди молодых сотрудников служат примером старшие сержанты милиции С. В. Коноплев и Л. М. Рыков, которые образцово относятся к исполнению своих служебных обязанностей.

У милиции особая служба, особое профессиональное предназначение: вести активный бой на переднем крае единого фронта борьбы с самыми отвратительными и уродливыми деформациями человеческой личности.

Г. МИХАЙЛОВСКИЙ,
начальник
Тоншаевского РОВД.

Нам пишут

СПАСИБО ЗА ЗАБОТУ

Большую заботу проявляет наше Советское государство о людях. Взять хотя бы то, что у нас бесплатное медицинское обслуживание. В больницах работают беспокойные, заботливые люди, главной задачей которых является поставить больных на ноги.

Совсем недавно после операции я находилась на лечении в Тоншаевской районной больнице. Я постоянно чувствовала заботу лечащего врача Сергея Васильевича Пестова, который даже в выходные дни приходил справляться о моем состоянии. Вообще он очень внимательно относится к больным.

Хочется от всей души пожелать молодому врачу успехов в его нелегком труде.

А. ЗАЕВА,
пенсиярка.

пос. Тоншаево.

ПОМОГЛИ ТИМУРОВЦЫ

Пионеры четвертого класса из группы продленного дня Лесозаводской восьмилетней школы шестуют над улицами Шишмакова и Крупской. С большим желанием и радостью в одну из пятниц помогли ребятам пожилым людям в делах по хозяйству.

Юные тимуровцы сложили дрова около одного из домов по улице Шишмакова. Это был сюрприз для хозяев дома. Затем ребята помогли участнику Великой Отечественной войны, пенсионеру Шихову перенести дрова и сложить их в сарае.

Пионеры С. Краев и А. Малышев каждый день покупают хлеб для пенсионерки Мысковой с улицы Крупской.

Г. ЛОБАНОВА,
преподаватель.

Зам. редактора
А. Т. МИХАЛИЦЫН.

Тоншаевскому районному производственному управлению сельского хозяйства на постоянную работу требуется шофер на легковую автомашину. Оклад по штатному расписанию.

* * *

Тоншаевскому райбыткомбинату на постоянную работу требуются цветочницы, шоферы на ГАЗ-53А и УАЗ-452. Оклад согласно штатному расписанию.

Дирекция.

Коллектив Тоншаевской райбольницы выражает глубокое соболезнование фельдшеру амбулатории Ложкиной Анне Дмитриевне по поводу смерти ее матери ПИГИЛИМОВОЙ Любови Николаевны.



Капитан милиции, старший инспектор профилактики Алексей Михайлович Склярков многие годы своей жизни отдал трудной, но почетной службе. Поле его деятельности очень широко: профилактика правонарушений и предупреждение преступлений. Непосредственно под его руководством работают участковые инспектора и инспектор по делам несовершеннолетних.

В обязанности Алексея Михайловича входит так же трудоустройство лиц, ранее судимых, прибывших из мест лишения свободы. Эта служба, как никакая другая, требует умения работать с людьми. Инспектор Склярков очень

серьезно относится к своим обязанностям, принципиален, требователен к себе и другим.

Ветеран милиции является хорошим наставником молодежи. Алексей Михайлович — заместитель секретаря партийной организации административных органов. За безупречную службу в органах МВД он награжден медалями II и III степеней.

И в своем коллективе, и среди населения нашего района он пользуется большим уважением. А заслужил его Алексей Михайлович честной, безупречной службой, хорошим ударным трудом.

На снимке: А. М. Склярков.
Фото А. Нечаева.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
606950, р. п. Тоншаево,
ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.